



ikt.:9238-1/2022

## Tisztelt Háziorvos Kollégák, Tisztelt Betegeink!

### Az országos vastagbélrák szűrési program tervezett szervezése, kivitelezése a Szent János Kórház gastroenterológiai osztályán (I. Belgyógyászati Osztály)

A végbél és vastagbél daganatainak előfordulása hazánkban is komoly problémát jelent. A nem dohányosok közt mind férfiak, mind nők esetében az első helyet foglalja el a statisztikákban. Egyre több fiatal páciensnél fedezzük fel ezt a kórképet. Magyarországon évente 9 000 új esetet találunk, és 4 000 ember haláláért felelős évente ez a betegség.

A rossz táplálkozás, mozgásszegény életmód, környezeti faktorok, s a stressz is hozzájárul ehhez a rendkívül rossz statisztikához. Azonban az egyéni és a családi kórelőzményeket is figyelembe véve, megfelelő időben végzett szűrő colonoscopiával, életmód változtatással ez a tendencia megállítható! Már a kisebb-nagyobb polipok eltávolítása is életet menthet. A daganatos betegség megelőzhető, ami azt jelenti, hogy évente ezrek kerülhetik el a műtétet, az onkológiai kezeléseket.

Nagy öröm számunkra, hogy Magyarországon is elindult a szervezett vastagbélrák szűrési program. A Szent János Kórház gastroenterológusai, valamennyien a betegség megelőzése iránt elkötelezett szakemberekként, örömmel veszünk részt a szűrőprogramban.

A területünkhöz tartozó családorvosokkal eddig is meglévő jó kapcsolatot a szűrőprogram erősíti. A szakorvosi konzultációkra, vastagbéltükrözésre szóló beutalási rendet igyekszünk zökkenőmentessé tenni, és a vizsgálatokat minél rövidebb határidővel elvégezni.

*A legfontosabb tudnivalók részletesen is megtalálhatók a „Vastagbéliszűrés Egészségvonal” nevű internetes portálon: <https://egeszsegvonal.gov.hu/maradj-egeszseges/vastagbelszures.html>*

### A szűrés lebonyolítása

- A Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) meghívója alapján a **beteg felveszi a háziorvosánál a szűrőcsomagot.**
- A pozitív széklet vér tesztet produkáló betegeknél a **háziorvos elvégzi a vastagbél-tükrözéshez és előkészítéshez szükséges laborvizsgálatokat (vérkép, vesefunkció, vércsoport, INR, prothrombin).**
- A szűrővizsgálathoz szükséges szakorvosi konzultációhoz a **betegeket beutalóval látja el.**





A konzultációra az alábbi időpontokban lehet bejelentkezni: **kedd, szerda, csütörtök 10:00-11:00 óra között, a 06-30-7834479 telefonszámon.** Itt a jelentkezők meghatározott napra és idősávban kapnak konzultációs ill. szűrési terminust.

A vizsgálatokat követően legkésőbb az adott hónap végéig a leleteket az OSZR rendszerbe feltöltjük, a szövettani vizsgálatok eredményeit rögzítjük.

Kérdés esetén örömmel állunk rendelkezésre!

Tisztelettel:

  
dr. Ralovich Zsolt  
főigazgató



  
dr. Székely György PhD  
osztályvezető főorvos



